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Izjava povodom Svjetskog dana ljudskih prava
TRAŽIMO SVOJE PRAVO NA OBROKE
Iako se udruga Prijatelji životinja prvenstveno bavi životinjskim pravima, naše djelovanje i promoviranje ekologije, zdravlja i poštivanja života koristi cijelom ljudskom rodu te svakako podržavamo borbu za ljudska prava i svaki napredak prema boljoj situaciji u svijetu, čime će se naravno popraviti i odnos ljudi prema životinjama. Zbog mnogih neriješenih problema u Hrvatskoj i svijetu spremni smo dati svoj doprinos u rješavanju istih, osobito u Hrvatskoj u kojoj takva pitanja tek dolaze na dnevni red.
Kada govorimo o ljudskim pravima, često mislimo i na prava manjina. Jedna od svojevrsnih manjina su i vegetarijanci kojih se u Hrvatskoj broji oko 5% sa stalnom tendencijom rasta. Prijatelji životinja već su u nekoliko navrata i kampanji započetih na Dan vegetarijanstva 1. listopada skretali pozornost na diskriminaciju prava ljudi koji žive vegetarijanski. Pod vegetarijanstvom smatramo životni stil koji se temelji na etičkim, ekološkim i zdrastvenim razlozima zbog kojih ljudi ne konzumiraju životinje, bilo u obliku mesa, ribe, mlijeka i jaja pa do kože, krzna i vune. Vegetarijanstvo kao način života uvelike nadilazi pojam 'prehrane' kojim se zapravo umanjuje stvarna vrijednost vegetarijanstva.
Vegetarijanizam je način života kojim žive stotine milijuna ljudi diljem cijelog svijeta i oko dvije stotine tisuća ljudi u Hrvatskoj. Niti jedna javna institucija u Hrvatskoj ne nudi mogućnost prehrane osobama koje žive vegetarijanski te često osjećamo nepravdu i diskiminaciju od strane istih institucija kojima plaćamo poreze, u kojima radimo ili služimo vojni rok.
Tisuće vegetarijanaca studenata već godinama živi u nadi da će se obećanja Ministarstva znanosti ostvariti i da ćemo konačno u studentskim restoranima moći vidjeti i pravi kvalitetan vegetarijanski obrok. Iako još nije sprovedeno uvođenje vegetarijanskim obroka bez mesa, mlijeka i jaja u studentske restorane Ministarstvo znanosti jedino je koje se odazvalo na naše zahtjeve i molbe, dok su svi ostali, prvenstveno ured Predsjednika Republike u potpunosti ignorirali sve naše dopise i pozive kojima smo nastojali dobiti neki odgovor od njih. Ministarstva poput Ministarstva obrane gdje mnogo mladića vegetarijanaca služi vojni rok i gladuju ili jedu o vlastitom trošku, Ministarstva školstva gdje se školuju mnogi vegetarijanci, odnosno, djeca vegetarijanaca, Ministarstva zdravstva u čijim ustanovama nije moguće dobiti vegetarijanski obrok pa do Ministarstva turizma koji turistima vegetarijancima šalje vrlo odbojnu 'turističku' ponudu još uvijek nisu reagirali na naš prijedlog, iako smo ga slali više puta tijekom posljednih nekoliko mjeseci i unatoč tisućama potpisa koje smo sakupili na našim peticijama u posljednih godinu dana.
Udruga Prijatelji životinja spremna je organizirati tečajeve pripreme vegetarijanske hrane, organizirati jeftinu nabavku namirnica i sastaviti jelovnike. Ali hrvatski vrh i dalje se svim silama trudi odbiti svaki napredak i boljitak, kao i približavanje nekim pozitivnim zapadnim vrijednostima i trendovima.
Vrijeme je da hrvatska javnost shvati kako 5% našeg stanovništva trenutno nema svoje osnovno pravo - pravo na obrok. Građani smo kao i svi drugi i podmirujemo sve svoje obveze, ali zauzvrat ne dobivamo ono sto svi ostali mogu dobiti kada god trebaju, a to je obrok u javnim institucijama. 
Hrvatski vojnici, studenti, radnici i svi ostali korisnici javnih institucija nisu manje vrijedni ili građani drugog reda! Zašto nas onda tako i tretiraju? Tražimo od Republike Hrvatske da se u javne institucije uvedu obroci za vegetarijance. Tisuće potpisa koje smo sakupili dovoljno govore koliku podršku javnosti imamo, ali koliko se zapravo malo zna o cijelom problemu.
Na Dan ljudskih prava 5% stanovništva u Hrvatskoj nema svoje pravo na obrok. Svake godine broj vegetarijanaca se povećava, zbog pojave kravljeg ludila i zdravstvenih razloga, kao i zbog sve veće svjesnosti ljudi o patnjama životinja, taj broj će se i dalje povećavati. Do kada ćemo živjeti u diskriminaciji i do kada će se naše osnovne potrebe ignorirati i do kada će tolike tisuće ljudi proživljavati neugodnosti i probleme prilikom svakog svojeg obroka.
Na Dan ljudskih prava želimo sve ljude podsjetiti da postoji mnogo problema u društvu, mnogo će ih se tesko rijesiti, ali zato smo mi ovdje da pomognemo koliko možemo i da damo sve od sebe da riješimo barem ovo pitanje obroka za sve građane jedne demokratske i pravne države.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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